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E-mail: per-rasm@online.no
Nestleder: Kjetil Eilevstøl Østlia 3, 3400 Lier
(Oppdrettskampanjen) Tlf: 97 55 77 06

E-mail: kjetil@eilevstol.com
Sekretær: Torill Andersen Engene 87A, 3011 Drammen

Tlf: 32 83 90 12
E-mail: torill.andersen@sfso.no

Kasserer: Gro Dyredahl Lervik Store Landfald Øvre 75, 3025 Drammen
Tlf. 32 82 35 24
E-mail: gro.lervik@broadpark.no

Redaktør: Robin F. Martin Roligheten 32, 3029 Drammen
Tlf. 32 82 38 41
E-mail: robin@sgrafisk.no

Styremedl.: Jens Petersen Blektjernveien 14, 3046 Drammen
Tlf. 32 89 05 94

Styremedlem Geir Bakken Skarpsnoveien 3A, 3055 Krokstadelva
Tlf: 32 87 08 65
E-mail: aspeders@online.no

Varamedl.: Asle W.Pedersen Tollefshagen 12, 305 Solbergelva
Tlf: 32 87 08 65
E-mail: aspeders@online.no

Varamedl.: Roar Hellerud Prof. Smiths allé 27, 3048 Drammen
E-mail: rheller@online.no
Tlf: 93 09 99 77

Varamedl.: Per Gunnar Stenersæter Gabbroveien 25, 3070 Sande
E-mail: PGU-sten@online.no
Tlf: 95 92 88 55

Klubbens direkteadresssen til sider under NAF:
www.akvarieklubb.org/klubber/drammen

Stoff til Sjøhesten sendes redaktøren.
Klubbens postgirokonto: 0530 42 70286Kontingent for 2009:

Seniorer kr. 300,– pr. år. Juniorer/pensjonister/uføretrygdede kr. 150,– pr. år.
Familier kr. 350,– pr. år.

Klubben har medlemsmøtet første torsdag i måned med unntak av juli og august.
I januar blir møtedatoen annonsert spesielt p.g.a. genralforsamlingen.

Medlemsmøtene holdes i Ungdommenes Hus, Colletsgt. 9 på Strømsø i Drammen.
Vi leier møtelokale i 3.etg rett over gangen for vårt eget lokale.

Forsidebilde: Gro



Medlemsmøte
Torsdag 20. mai 2010 kl. 19.00

Vi vise en DVD-film av
Ad Konings foredrag

om malawicilider og deres
forskjelligartede spiseatferd

Stoff til neste avis sendes til: robin@sgrafisk.no
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VVii  ffoorrhhaannddlleerr
fføøllggeennddee  mmeerrkkeerr  ppåå
aakkvvaarriieerr  oogg  --uuttssttyyrr::
Aqualantide
AquaEl
Akwa Lux
Aquarium systems
Aquatic Nature
Aqua Medic
Dennerle
Aqualog
Hydor
Eheim
Tetra
OSI
Deltec
Amtra
Back To Nature
Bio Plast
Cichlid Press
Dupla
HS-Products
Mielings
Bresslein
ESHA
ROWA
Salifer

DDiissttrriikktteettss  lleeddeennddee  ppåå  aakkvvaarriissttiikkkk  
Krizoo er spesialister på viltfangede
rariteter, og har alltid et stort utvalg av
alle typer fisk.  Se lager/prisliste over hva
vi har inne på www.krizoo.no

KKRRIIZZOOOO  TTØØNNSSBBEERRGG
Er vår filial i Tønsberg Sentrum. Ikke så stor som Krizoo Dyresenter, men du vil
også der finne et stort utvalg fisk og produkter, kunnskapsrik betjening og hyg-
gelige priser.  Krizoo Tønsberg ligger i Stoltenbergsgt. 6 ved siden av
Farmandsstredet Kjøpesenter. Tlf 33 31 71 70

SSAALLTTVVAANNNN
Saltvannsakvaristikken er i sterk fremgang. Krizoo
har tatt konsekvensen av dette og har nå egen salt-
vannavdeling der du vil finne et brukbart utvalg av
fisk, koraller og andre dyr.  Krizoo er også norsk
importør av ledende merker innen saltvann som
DELTEC, AQUA MEDIC og SALIFERT.

SSttookkkkee  RRaavveeii  779955,,  33116600  SSttookkkkee
TTllff..  3333  3333  8855  5577,,  eemmaaiill;;  ppoosstt@@kkrriizzoooo..nnoo
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FORENINGSSAKER

Artikkelkonkurranse i Sjøhesten – Som dere ser har Sjøhesten blitt mer
innholdsrik i det siste. Vi vil gjerne fortsette denne trenden. Derfor vil
det vanke en premie til en av bidragsyterne utenom styret. Så skriv eller
lever inn bilder m.m. til Robin og vær med på denne uhøytidelige 
konkurransen!

Sjøhesten på mail. Før siste møte fikk alle Gro har mailadresse på 
tilsendt Sjøesten på mail, med en forespørsel om de kan gå over til først
å få klubbavisa på mail, og heller hente et trykket eksemplarer på 
medlemsmøtet i ettertid. Vi skal altså ikke slutte å trykke Sjøhesten!
Dette er først og fremst for å spare portokostnader, få distribusjonen til
å gå raskere og ikke mist la leserne kunne se bildene inni bladet i 
farger.  Vi legger også ut Sjøhesten på nettsidene våre under
www.akvarieklubb.org. (Gå til klubber – og deretter Drammen
Akvarieklubb - så finner du litt av hvert. )

Dersom du enda ikke har gitt beskjed og kan gå over til å få Sjøhesten
tilsendt på mail – gi beskjed til gro.lervik@broadpark.no. 

Og til dere som ikke har fått noen mailer selv om dere har mailadresse
– oppgi uansett denne til  Gro. Det hender vi sender ut hurtiginfo etc.
så det er fint om vi får den uansett. Bare si fra hvis du likevel vil ha
Sjøhesten på papir.

LEVENDE FÔR TUR
LØRDAG 8. MAI KL. 12.00

AVREISE FRA UNGDOMMENSHUS.
HUSK HÅV OG BØTTE!
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Dyrebutikken 
Drammen AS

Hyggelige priser! 

Gode tilbud på komplette
saltvannsløsninger!

Kom til oss for en hyggelig handel. 

Husk at vi gir deg 15 % rabatt på fisk og planter. 
Og 10 % rabatt på akvarier og akvarie rekvisita ved fremvisning av

medlemskortet ditt. Kan ikke kombineres med andre tilbud.

NYHET!
3000 liter saltvann i butikken. 
Ukentlig sendinger med
saltvannsfisk, koraller etc. 

Godt utvalg i ferskvannsfisk
og planter. Masse spennende 
nyheter hver uke utover
høsten.

Vi har et stort utvalg av
akvarier. Fra 20 til 1200 liter.
De fleste modeller har vi på
lager.
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Diplomhunter 2010 Drammen Akvarieklubb
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TTAA  EENN  TTUURR

IINNNNOOMM

DDAA  VVEELL.....

AAKKVVAARRIIEE--IINNTTEERREESSSSEERRTT
VI HAR STORT UTVALG I

FFIISSKK  ––  PPLLAANNTTEERR
Nye sendinger hv er uke

UUKKEENNSS  FFIISSKK  TTIILL  11//22  PPRRIISS

Vi kan forøvrig hjelpe deg med alt til akvariehobbyen

Ønsker du akvarier på spesielle mål,
hjelper vi deg gjerne

VVEEDD  GGUULLSSKKOOGGEENN  SSEENNTTEERR
TTLLFF..  3322  8899  5599  2299

wwwwww..zzoooohhuusseett..nnoo
VI HAR OGSÅ UTSTYR TIL HUND, KATT,

FUGLER OG HESTER
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Hvis du er litt forsiktig når du gjør rent 
akvariet i stua er det godt håp om at det ikke
oppstår en diskusjon i familien om behovet for
å ha et akvarium nettopp der………
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Velkommen til en hyggelig handel ! 

Vi har ukentlige leveringer av ferskvanns fisk. 
I tillegg har vi direktesendinger av fisk fra Sør-Amerika. 
Det gir et godt utvalg av maller, corydoras, rovfisk m.m 

Se vår fiskeliste på nett. 
Her kan du se egne bilder og filmer av våre fisker. 

Vi har også saltvannsfisk, koraller, nyttedyr m.m. 
Se liste på vår nettside. 

Stort utvalg av planter fra Tropica 

Gode priser på komplette akvarieløsninger. 
Bl.a. Juwel, MP og AkvaStabil 

Godt utvalg av Eheim pumper og deler. 

Alle typer frossenfôr m/ kvantumsrabatt 

Vi hjelper deg med alt du trenger 
til akvariehobbyen. 

Kom innom for en hyggelig fiskeprat. 

Du finner oss på Krokstad Senteret. 
Kjerraten 3 - 3305 Krokstadelva 

Tlf: 32 23 04 70 -  E-post: post@zoomarkedet.no  

www.zoomarkedet.no 
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Referat fra aprilmøtet
Kveldens foredrag hørtes kanskje ikke så veldig spennende ut – annon-
sert som powerpointforedrag uten lyd! Det viste seg at lyden var der
likevel – og det var også mange fine bilder og en veldig grei innføring
i det å planlegge, grave ut og bygge hagedam.  Og det var virkelig en
flott hagedam Alf Stalsberg har bygget seg, perfekt tilpasset plassen
ved terrassen og med flott beplanting rundt.  Så dette NAF-foredraget
ble et veldig hyggelig bekjentskap – og det beste av alt – det er inn-
kjøpt til klubben, så vi kan vise det ved senere anledninger også. Hvis
det er noen som han ekstra lyst til å se det kan vi sågar avtale en spe-
sialframvisning. Ta kontakt med styret!
Vi har allerede flere medlemmer med store og små damanlegg i hagen.
Jan Sørensen har sågar bygd seg en egen innsjø fiskene kan gå i året
rundt. Det er sikkert nye medlemmer som setter i gang med dambyg-
ging denne våren også.  For dette er en veldig fin måte å drive akvari-
ehobbien på  sommerstid, og et utrolig flott innslag i en prydhage. 
Ellers var siste påmelding til Gøteborgturen  og  som vanlig litt på auk-
sjonsbordet.

Gro

PLANTER
Tigerlotus * kr. 50-30-80
Hornblad * kr. 20
Algekule * kr. 50
Limophila sessiflora * kr. 10-20-10
Vallisneria * kr. 10
Anubias * kr. 40-30
Cryptocorybe undulatus * kr. 50
Pistia * kr. 20
DIVERSE
Indiske kloreker * kr. 30-50
Saccurareker * kr. 30-20
Bananfluer *kr. 40-20
Forboks gullfisk * kr. 10
Flakfor * kr. 10-20-20
Kokosnøtt * kr. 20-20-10
Lavastein * kr. 30
Varmekolbe * kr. 80

MALLER
Aspidoras pauciradiatus * 100-150
Dorydoras aenus * kr. 50
LEVENDEFØENDE
Rød Platy * kr. 50
Sverddragere * kr. 50-
ANDRE FISK
Dverggurami hunn * kr. 20
Kongo Dvergmunnruger * kr. 90

FISKEBØRSEN aprilmøteT
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SSttoorrtt  uuttvvaallgg  aavv  aakkvvaarriieeffiisskk
oogg  ppllaanntteerr..

KKjjeemmppeettiillbbuudd  ppåå  aakkvvaarriieerr
oogg  uuttssttyyrr  bbll..aa..  EEhheeiimm  ffiilltteerree..

VVeellkkoommmmeenn  ttiill  eenn  hhyyggggeelliigg
ffiisskkeepprraatt..

☞

☞

☞
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Familieturen til Gøteborg.
Vi var 31 akvarister i alle aldersgrupper på tur denne gangen. Alle var våkne
til avreisetidspunktet, så vi kom greit av gårde.  
Første stopp var som vanlig båten over til Strømstad, hvor vi inntok en så lang
og fyldig frokost som mulig. Jens gjorde i tillegg sitt beste for å sette ny Dansk
rekord i wienerbrødspising om bord. Men dessverre kon jeg ut av telling, så
jeg er ikke sikker på om den nå er på 9 eller 11 wienerbrød.  Asle sørget for
full utnytting av kvoter, så han vil nok ha det hyggelig en god stund framover. 
Nytt av året var at vi hadde en liten utlodding om bord – hvor gevinsten var
svenske penger for å spe på handlemuligheten. Veldig hyggelig var det at en
av de yngste passasjerene gikk av med hovedgevinsten, etter å ha kjøpt bare
ett lodd. Nå må ingen tro at ungdom bare sløser bort slike uventede penger.
Jeg er neimen ikke sikker på om han rakk å bruke noen av dem, så pappa må
nok ta ham med på en ny svensketur i sommer, når valgets kvaler er
avgjort……………….
Det å se film på bussen var ikke helt vellykket denne gangen. Til tross for aske-
fylte skyer var det altfor bra solvær, men så kraftig og sur og sur vind vi kunne
kjenne fikk godt tak i bussen mens vi kjørte. Når vi løp ut og inn av butikker,
var det langt flere enn meg som hadde problemer med hårsveisen.
Vi rakk våre 4 akvariebutikker, og det så ut til å være jevn småhandel i de fles-
te av dem. Herkules har vi ikke vært i på forrige tur. Den er ikke minst kjent for
rask ekspedering og rene og nypussede kar. Noen forskremte svenske akvaris-
ter ble ganske forvirret og kunne ikke skjønne hvor alle disse ”nordbaggarne”
kom fra.  Vi samarbeidet også godt med å bytte kølapper, slik at den som var
klar til å handle hele tiden fikk det laveste nummeret. Så stakkar svenske
kunder måtte bare vente!
Ellers var Trop Akvariefiskimport som vanlig med på stopplisten. Den er
enmannsbetjent,  men her fanger vi stort sett fisken selv. Dessuten har de toa-
lett, hvilket også var populært.
Hörnbach var et nytt bekjentskap – hagesenter med akvarie- og damavdeling.
Her var det i hvert fall også mye annet å se på for den som manglet noe til
våronna i hagen.
Nols var et spennende nytt bekjentskap for de fleste denne gangen. – med et
usedvanlig godt utvalg av cicklider, men også en del annet. 
Vi tok en rask middagsstopp i en kro ett eller annet sted på hjemveien, tror det
smakte godt for de fleste.
Når vi kom til grensehandelen gjort Jens, Torill og jeg et nytt rekordforsøk på
raskest mulig panting av brusboker. Vi hadde sekker med over 400 bokser
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med returpant til Sverige – og etterpå var det å kjøpe inn et nytt lager av brus-
bokser til klubben. Vi hadde svært kort tid til rådighet, men rakk å raske med
oss litt matvarer til eget bruk også – gjett om vi var effektive!!!
Dessverre kom vi akkurat for sent til en ferjeavgang Moss/Horten – men trøs-
tet oss med at den gjengen som skulle på ny båttur var såpass mange at de
hadde hyggelig selskap mens de ventet på neste ferje. Vi  andre rakk tilbake
til Drammen ca 10:30 – så dette var en lang, men ganske sosial dag. Det er
heldigvis ganske avslappende å sitte på en buss – med gode muligheter til å
skravle under veis.
Og til dere som nesten holdt på å melde dere på – benytt sjansen neste gang.
Den som først har meldt seg på tur en gang, blir som oftest med igjen. Dette
er faktisk ganske moro – men jeg tror vi alle kan være enige om at det holder
med en slik Harry-tur i året!
Personlig greide jeg nesten å la være å kjøpe fisk på denne turen. Jeg har så
mye annet å pusle med for tiden, så jeg ville ha minst mulig arbeid når jeg
kom hjem. Endte opp med kjøttkakesteking i stedet, og det tok sin tid.

Gro
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Bilder: Gro
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Tlf. 32 83 78 30 -www.centrumzoo.no

DIN AKVARIEBUTIKK

SOM SATSER

PÅ KVALITET

Vi holder til i Tollbugt. 14 vis a vis Strømsø Postkontor
(NB! Tidligere Zooco og Zoomarkedet)

Liten butikk med stort utvalg.
Distriktets mest spennende akvarieavdeling?

Meget bra utvalg i kvalitets fisk og planter. 
Vis ditt medlemskort neste gang du besøker oss og vi gir deg

som medlem av Drammen Akvarieklubb rabatter.
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Plantetips

Familie Araceae
Kontinent Afrika
Høyde 5-15 cm
Bredde 8-12+ cm
Lys betingelser meget lav-middels
Temperatur 20-30 °C
Hardhets toleranse
meget bløtt-meget hardt
pH toleranse 5,5-9
Vekst meget langsom
Vanskelighetsgrad meget lett

Anubias barteri var. nana er en liten attraktiv plante, som trives
under alle forhold. Den vokser langsomt, noe som gir langsomt
voksende alger mulighet til å etablere sig. Det flotteste resultatet
oppnås ved å plante den på en stein eller en trerot. Fiskesnøre kan
anvendes til å feste planten mens den gror fast. Hvis den plantes i
bunnlaget, må rotstengelen ikke dekkes, da den ellers har tendens
til å råtne. Den blomstrer hyppig under vann. Den spises ikke av
planteetende fisk.

Kilde: http://www.tropica.com



Dykk i klubbarkivet.

Artikkelen denne gang er sakset fra Sjøhesten nr. 10 – 2001 og
er skrevet av en av våre tidligere medlemmer, Bent Lønrusten.
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VELKOMEN
TIL.....
HHeeii!!
JJeegg  hhaarr  vvæærrtt  åå  
ddyykkkkeett  ii
MMaallaawwiissjjøøeenn..
DDeett  vvaarr  eenn
ffaannttaassttiisskk  oopppplleevveellssee  oogg  ddeett  bbllee
sseellvvssaaggtt  nnooee  ffiisskk  mmeedd  hhjjeemm..
DDeett  eerr  ddeell  vviillttffaannggeett  ffiisskk  ffrraa
SSttuuaarrtt  MM..  GGrraanntt  oogg  nnooee  FF11  jjeegg  ffåårr
ffrraa  DDaannmmaarrkk..
EEtttteerrhhvveerrtt  ssaattsseerr  jjeegg  ppåå
rreeggeellmmeessssiigg  iimmppoorrtt  ffrraa
SSttuuaarrtt  MM..  GGrraanntt

DRAMMEN
ZOO CENTER AS
CC-Varehus - 3012 Drammen
Tlf. 32 83 09 25



Bli akvarist!!
Et stykke natur i din egne stue!

En vakker dekorasjon

Allergivennlig!

Interessert?

Ta kontakt med en akvarieklubb!

Drammen Akvarieklubb
Per Rasmussen, tlf. 32 81 91 08

Returadresse;
Drammen Akvarieklubb
Store Landfald Øvre 75, 3025 Drammen

B


